

# 崖壁瞬间坍塌砸中观光船，7人遇难

事发巴西，当地连降大雨导致岩石松动，海军参与搜救并调查事件



1月8日，在巴西米纳斯吉拉斯州卡皮托利乌市富尔纳湖旅游区，一处山崖发生断裂式坍塌。图一图二为坍塌瞬间，图三为搜救现场。 新华社图



扫码看视频

巴西东南部一处瀑布8日发生山崖坍塌，巨大落石砸中至少两艘观光船，已确认7人死亡、30多人受伤，还有多人失联。

## 突发·A面

### 瀑布崖壁岩石脱落砸湖面

这处瀑布位于米纳斯吉拉斯州富尔纳斯湖景区，事发时有多艘观光船在瀑布下方的湖面上缓缓行驶。游客拍摄的视频显示，瀑布崖壁出现裂缝，继而大块岩石脱落，其中一块巨石砸中至少两艘船，在湖中激起大浪，吓得游客们惊叫；更多碎石从岩壁脱落，砸向湖面。

米纳斯吉拉斯州消防部门说，已有至少7人死亡；30多名伤员中多数伤势较轻，但有9人伤势较重，涉及头部和面部受伤、骨折等。

消防部门负责人埃德加·埃斯特沃8日在一场新闻发布会上说，可能还有多达20人失联，调查人员正着手确认他们身份。据路透社当天晚些时候报道，不少失踪者已经通过电话联系到，据信还有3人失联。

米纳斯吉拉斯州消防部门出动潜水员并派出多架直升机，继续在湖区执行搜救任务。巴西海军也参与搜救，表示将调查事件起因。

米纳斯吉拉斯州州长罗梅乌·泽马在社交媒体上说，这起悲剧“让人心痛”，他向死难游客的亲属表达慰问，承诺州政府继续提供援助。

### 事发地区连降暴雨引发悲剧

一些官员推测，事发地区过去两周连降暴雨，大雨冲刷可能导致山崖岩石松动，容易引发落石。米纳斯吉拉斯州因暴雨遭遇洪灾，已有将近1.7万人流离失所。

富尔纳斯湖是1958年修建水电站时形成，是巴西著名旅游景区，当地有多个岩洞、瀑布和峡谷，提供乘船观光、攀岩、热气球、三角翼飞行等旅游项目。这次遇险的观光船是从圣若昂-达巴拉、卡皮托利乌等周边市镇出发的。

卡皮托利乌市官员说，当地全年游客络绎不绝，普通周末可迎来5000名左右游客，碰上节假日游客人数可能多达3万。

■据新华社

## 突发·B面

### 赏雪被困山区 巴基斯坦至少21人死亡

巴基斯坦紧急情况部门8日说，数以千计车辆因大雪被困在北部度假胜地穆里山区，至少21人死亡，其中至少6人在车中被冻死，另有多人受伤。

穆里距离巴基斯坦首都伊斯兰堡大约70公里。这一地区自4日晚以来持续降雪，吸引大量民众前往赏雪，许多人在社交媒体上传了游玩照片和视频。当地媒体援引政府估算数据报道，近几天大约10万辆车进入这一地区。

然而，穆里山区道路狭窄，天气良好的情况下也经常堵车，这次罕见大雪更是加剧拥堵程度，一些车深陷雪中，无法动弹。紧急情况部门说，遇难者包括妇女和儿童。

多家媒体报道，许多来自伊斯兰堡的短途游客原本打算当日往返，因而车上没有备足物资。社交媒体上一段视频显示，穆里道路上车辆排着长龙，一辆挨着一辆，许多车顶上的积雪厚达大约1米。

受困游客奥斯曼·阿巴西接受法新社电话采访时说：“大家的处境可怕……不光是游客，当地居民也面临许多严重问题。”

按照奥斯曼的说法，当地燃气告急，饮用水短缺，原因是严寒导致输水管损坏或管道中的水结冰；旅馆因游客涌入而爆满，食物所剩不多。另外，当地通信信号不畅。

穆里所在的旁遮普省政府已经宣布穆里进入紧急状态，禁止车辆进入这一地区。巴基斯坦内政部长拉希德·艾哈迈德8日在一份视频声明中说：“这是穆里15至20年来首次有如此多的游客涌入，导致了一场大危机。”

巴基斯坦总理伊姆兰·汗8日在社交媒体对游客伤亡表示震惊，说他已经下令调查这起“悲剧”，并要求加强监管，以避免类似情况再次发生。

当地学校和政府设施收留了一些游客，不少居民也向受困者伸出援手。

拉希德说，穆里当地居民收留了一些被困游客，并在力所能及范围内向一些游客提供毯子和食物。

巴基斯坦准军事部队已经加入救援行动。紧急情况部门和警方说，多架直升机正在待命，一旦天气好转就加入救援。

■据新华社

## 环球短波

### 重庆食堂坍塌“疑似燃气爆炸”

1月7日，重庆市武隆区凤山街道办事处食堂发生坍塌，疑似食堂燃气泄漏燃爆。据现场应急指挥部消息，截至7日24时，26名被困人员救出，其中16人经抢救无效死亡，1人伤情危重，伤者已送往医院救治。

记者了解到，事发时，凤山街道办事处部分职工正在食堂内就餐。食堂坍塌事故发生后，600余名应急消防、地质救援等专业力量携带搜救设备赶赴现场全力救援。

据现场应急指挥部调查，初步判断事故原因为疑似燃气泄漏燃爆。燃气泄漏使得食堂厨房充满天然气，遇明火后爆炸。

为何相关人员没能及时发现险情呢？燃气安全专家分析，由于厨房气味相对复杂，仅靠臭味可能无法准确判断。且厨房位于食堂的一角，距离餐厅座位有一定距离，就餐者可能也没闻到明显气味。

### 尼日利亚武装袭击致200人遇害

尼日利亚西北部扎姆法拉州最近几日发生多起武装袭击，官方发布消息说58人死亡，不过当地居民称至少200人遇害。发动袭击的武装团伙据信意在报复军方前几天针对他们的空袭。

扎姆法拉州官员1月8日说，武装分子5日和6日先后袭击该州安卡区和布库尤姆区数座村庄，纵火焚烧房屋，导致至少58人死亡。不过，多名目击了遇害者遗体埋葬过程的当地居民告诉媒体，150多人的遗体被集体埋葬，遇害者总人数不止200人。这一说法暂时无法得到核实。

当地居民称，最近一系列袭击与军方1月3日实施的空袭有关联。尼日利亚总统穆罕默杜·布哈里8日发表声明谴责暴力袭击，敦促安全和情报部门严厉打击武装团伙。

### 哈萨克斯坦安全局势已得到控制

据哈萨克斯坦总统网站9日发布的通报，目前哈全境安全形势已趋稳定，局势得到控制，此前遭占领的行政设施已被执法部门夺回，公共设施和医疗系统已恢复运行。

通报说，执法部门和武装部队正继续采取措施恢复哈国内秩序，确保各地遵守紧急状态相关规定，并将战略设施移交给集体安全条约组织（集安组织）维和部队。目前，强力部门仍在继续搜捕恐怖分子并进行相关检查，收集犯罪证据。

截至目前，哈国内骚乱期间已有125起事件被刑事立案，约5800人被捕，其中有相当数量的外国人。

### 逾5.4万酒杯搭成世界最大香槟塔

一座高约8.2米、用54740个盛着香槟酒的酒杯搭成的香槟塔近日出现在阿拉伯联合酋长国迪拜。吉尼斯世界纪录认证机构确认，这是世界上最大香槟塔。

据吉尼斯世界纪录网站7日报道，人们耗时5天，于去年12月30日在迪拜棕榈岛一家酒店搭成这座巨型香槟塔。香槟塔的三个底边每边长约6.1米，全部使用普通香槟酒杯，杯内盛着酩悦香槟。它打破了人们2017年在西班牙马德里创造的纪录，当时那座香槟塔由50116个香槟酒杯搭成。

迪拜的香槟塔保留至本月1日，之后被“拆解”，所用酒杯经回收将用于制作新的玻璃杯。■据新华社